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Díky Střední škole designu a módy a díky programu Erasmus+ mi bylo umožněno účastnit se 

měsíční stáže ve španělském městě Valencii.  

Byla jsem zaměstnána v krejčovství Luise Rocamory, kde se 

specializují na výrobu svatebních a dalších slavnostních šatů. Návrháře 

Luise zde doplňuje ještě šest perfektně sehraných pracovníků, kteří se 

všichni podílejí na realizaci jeho módních návrhů. Práce je vyváženě 

rozdělená, pracovníci se skvěle doplňují a vždy když je potřeba, tak 

pracují kolaborativně. 

Převážně jsem pomáhala s drobnými pracemi jako je potahování 

jednodírkových knoflíků látkou, šití ozdobných mašliček, tvorba třásní, 

vystřihování kytiček, nebo například šití poutek. Také jsem často 

pomáhala se stehováním a páráním potřebných švů. Občas mi bylo 

přiřazeno zapravit dolní kraj či průramek skrytým stehem, a když jsem 

byla přiřazena ke stroji, vytvořila jsem kaliko pouzdrových šatů. 

Atmosféra na dílně byla každý den velmi příjemná a vždy jsem se cítila být vítaná. První dny jsme 

se všichni cítili lehce omezeni skrze jazykovou bariéru, ale i tak jsme to přešli se smíchem a velmi 

otevřeným přístupem. Na místě byl vždy cítit vzájemný respekt a chuť spolupracovat. 

Nikdy jsem neměla příležitost pozorovat jak to funguje v prostředí pracovní dílny v zakázkové 

výrobě takže pro mě byl celý průběh výroby nový. Všechno se dělá rychle a od oka, ovšem letitou 

praxí je vše perfektní. Práci mi bylo umožněno sledovat od objednávky až po odevzdání 

zhotovených šatů. Rozhodně jsem využila znalost ručního šití a zdokonalila jsem se v něm. 

Možnost jakékoliv komunikace v angličtině nám samozřejmě ve španělsku nebyla moc 

poskytnuta, takže jsem si oživila své zkušenosti ze studia španělštiny na základní škole a opět 

jsem začala jazyku věnovat. Má jazyková příprava spočívala v OLS kurzech a primárně 

samostudiu ze slovníků a knih pro samouky. 

Ubytování mě velice příjemně překvapilo. Bydlela jsem u paní, která byla velmi starostlivá, 

pečující a vždy vše potřebné obstarala. Domluva byla vždy u všeho naprosto perfektní a jídlo, 

které mi bylo podávané, bylo velmi chutné a dostačující. 

Volný čas jsem vyplňovala převážně kulturními zážitky. Chodila jsem po galeriích, které jsou ve 

Valencii naprosto úžasné a ještě k tomu zadarmo. Navštívila jsem pár 

úžasných staveb jako například katedrálu Valencie a ve volných 

večerech jsem si většinou užívala živou hudbu ve městě. 

Z grantu od 

programu Erasmus+ 

mi bylo hrazeno vše 

od letenek a veškeré 

dopravy, až po 

stravování a kapesné 

na pobyt. 

Stáž je pro mě 

nepopsatelným zážitkem. Tento výjezd mě 

utvrdil v tom, že rozhodně budu dál rozvíjet 

svůj plán působit v zahraničí. Navázala jsem 

nové kontakty a pocit, že mám ve světě lidi za 

kterými se můžu vrátit, je k nezaplacení. Jsem za tuto příležitost velmi vděčná. 

 


